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3102/3103السنة الدراسية :   

: 11سلسلة رقم   
 الهندسة الفضائية 

ة  الجــــــاحظــــــــالثانوي  

التأهيليـــــــــــة    مادة : الرياضيــــات  

0 علـــــوم  تجريبيـــــة   3 القســـم : استاذ : عبدالفتاح قويـــــدر  

;Ω(1النقطة  هامركزالتي  (𝑆)و الفلكة  1; وان  (1

 3شعاعها هو 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بين ان أ(  -1  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 6𝑖⃗⃗  ⃗ − 3𝑗 + 6𝑘⃗  ثم استنتج 

2𝑥ان  − 𝑦 + 2𝑧 + 6 = هي معادلة ديكارتية  0

 (𝐴𝐵𝐶)للمستوى 

,d(Ω احسب ب(     (ABC))ان المستوى  واستنتج

(ABC)  مماس للفلكة(S) 

و العمودي على Ω المستقيم المار من النقطة  (𝐷)ليكن  -2

 (𝐴𝐵𝐶)المستوى 

𝑡/ بين ان : (أ ∈ ℝ  {     
𝑥 = 1 + 2𝑡
𝑦 = 1 − 𝑡  
𝑧 = 1 + 2𝑡

هو تمثيل 

 (𝐷)بارامتري للمستقيم 

المستوى تماس نقطة  Hالمثلوث احداثيات بين ان  (ب

(𝐴𝐵𝐶)  و الفلكة(S)  (1-,2, 1-)هو 

 (7002)دورة العادية  4تمرين 

 التي معادلتها (𝑆)الفلكة 

 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑦 − 6𝑧 + 8 = 0 

𝑥الذي معادلته:  (P)والمستوى  − 𝑦 + 2𝑧 + 1 = 0 

; Ω(1النقطة الفلكة هي بين ان مركز  (1 2 ; وان   (3

 6√ يساويشعاعها 

 (S)مماس للفلكة  (P)تحقق من ان المستوى  (2

المار من النقطة (∆)بارامتري للمستقيم  تمثيلاحدد  (3

 Ω و العمودي على المستوى(𝑃) 

 (𝐴𝐵𝐶)نقطة تماس المستوى  ωمثلوث احداثيات  حدد (ت

  (S)و الفلكة 

 (7002)دورة الاستدراكية 5تمرين 

𝑥: الذي معادلته  (P)المستوى  + 2𝑦 + 𝑧 − 1 = و  0

 التي معادلتها (𝑆)الفلكة 

 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 4𝑥 − 6𝑦 + 2𝑧 + 5 = 0  

; Ω(2النقطة الفلكة هي بين ان مركز  (1 3 ; وان   (1−

 3 يساويشعاعها 

   6√هي  (P)المستوى  عن I بين ان المسافة النقطة -أ (2

الفلكة وفق دائرة يقطع  (P)المستوى استنتج ان  -ب

(Γ)  3√شعاعها 

المار من النقطة (𝐷)بارامتري للمستقيم  تمثيلاحدد  -أ (3

 I و العمودي على المستوى(𝑃) 

 𝐻(1,1,−2)هي النقطة  (Γ)بين ان مركز الدائرة  -ب

 

نعتبر في الفضاء المنسوب الى معلم في جميع تمارين ،

;𝑂)متعامد ممنظم  𝑖 ; 𝑗 ; 𝑘⃗ )  

 (0070العادية  )دورة 1تمرين 

;𝐴(−1النقط  0; ;𝐵(3و  (3 0; ,𝐶(7,1و  (0 و  (3−

 التي معادلتها (𝑆)الفلكة 

 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 6𝑥 − 2𝑦 − 15 = 0 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بين ان  (1  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝑖 + 4𝑘⃗  واستنتج ان 

 3𝑥 + 4𝑧 − 9 = هي معادلة ديكارتية للمستوى  0

(𝐴𝐵𝐶) 

;Ω(3هي النقطة  (𝑆)ين ان مركز الفلكة ب (2 1; وان   (0

 5شعاعها هو 

و العمودي على Ω المستقيم المار من النقطة  (∆)ليكن  (3

 (𝐴𝐵𝐶)المستوى 

𝑡/ بين ان : -أ ∈ ℝ  {     
𝑥 = 3 + 3𝑡

𝑦 = 1  
𝑧 = 4𝑡

هو تمثيل 

 (∆)بارامتري للمستقيم 

في النقطتين  (𝑆)يقطع الفلكة  (∆)بين ان المستقيم  -ب

𝐸(6; 1; ;𝐹(0و  (4 1;−4) 

 (7007)دورة العادية 7تمرين 

;𝐴(1النقط  ;𝐵(0 و (1−;1 و  𝐶(3,2,1)و  (2−;1

 التي معادلتها (𝑆)الفلكة 

 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 2𝑧 − 1 = 0 

;Ω(1هي النقطة  (𝑆)بين ان مركز الفلكة  -1 0; 1)  

 3√وان شعاعها هو 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بين ان أ(  -2  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑖 − 𝑘⃗  تحقق من انو 

 𝑥 − 𝑧 − 2 =  (𝐴𝐵𝐶)هي معادلة ديكارتية للمستوى  0

,d(Ω  ب( تحقق من ان       (ABC)) = ثم بين ان 2√

 1شعاعها  (Γ)يقطع الفلكة وفق دائرة  (ABC)المستوى 

و العمودي Ω المستقيم المار من النقطة  (∆)ليكن  -3

 (𝐴𝐵𝐶)على المستوى 

𝑡/ بين ان : (أ ∈ ℝ  {     
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 0  

𝑧 = 1 − 𝑡
هو تمثيل 

 (∆)بارامتري للمستقيم 

نقطة تقاطع المستقيم  Hمثلوث احداثيات بين ان  (ب

 (0,0, 2)هو  (𝐴𝐵𝐶)والمستوى  (∆)

 (Γ)استنتج مركز الدائرة  (ت

 (7007)دورة الاستدراكية : 3تمرين 

;𝐴(−3النقط  0; ;𝐵(0و  (0 ,𝐶(0,2و  (3−;0 −2) 
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